



沈阳新冠肺炎疫情防控第十六场新闻发布会通报

截至昨日12时沈阳本次疫情累计报告确诊病例和无症状感染者26例 其中确诊病例25例 秀水门诊部、沈阳谱康医院被吊销医疗许可

2021年1月2日0时至2021年1月3日12时,沈阳新增4例本地新冠肺炎确诊病例。导致新冠疫情传播的沈阳皇姑秀水门诊部、沈阳谱康医院有限公司被吊销《医疗机构执业许可证》。

昨日,记者从沈阳新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第十六场新闻发布会上获悉上述消息。

截至2021年1月3日12时,沈阳本次疫情累计报告确诊病例和无症状感染者26例,其中确诊病例25例,无症状感染者1例。

新增4例 本地新冠肺炎确诊病例

据沈阳市卫生健康委新闻发言人、二级巡视员毛印百,沈阳市疾病预防控制中心副主任谷渊通报,2021年1月2日0时至1月3日12时,沈阳新增4例本地新冠肺炎确诊病例,目前均在市第六人民医院隔离治疗和观察。

66岁的佟某某,系12月30日确诊病例史某某的丈夫,与史某某一同居住在沈阳市铁西区北二东路沈铁兴工佳园小区。47岁的姜某为谱康医院医务人员,家住沈阳市皇姑区华锐塔湾欣城2期。51岁的王某某家住沈阳市皇姑区明廉路明廉小区,1月1日开始作为密切接触者进行集中隔离医学观察,1月2日核酸检测结果为阳性。67岁的李某系确诊病例张某某的女儿,家住沈阳市皇姑区华山街道鲲鹏小区,12月28日作为密切接触者进行集中医学观察,1月2日核酸检测结果为阳性。上述4位确诊病例均为普通型。

秀水门诊、谱康医院 被吊销医疗许可

报通报,沈阳皇姑秀水门诊部、沈阳谱康医院有限公司在执业过程中,未严格执行落实《突发公共卫生事件应急条例》相关规定、未按照卫生行政部门要求采取有效的疫情防控措施,导致新冠疫情传播。沈阳市皇姑区卫生健康局依据《突发公共卫生事件应急条例》第五十条第二款的规定,对上述两家机构给予吊销《医疗机构执业许可证》的行政处罚,依法履行相关程序;对相关人员,将依据相

关法律法规,继续调查处理。

目前沈阳中风险地区13个

根据新增患者的行动轨迹和活动范围,沈阳新增皇姑区舍利塔街道世纪学府和明廉街道亿海阳光二期为中风险地区,目前全市共有中风险地区13个。同时设置了重点管控区域。

据通报,沈阳对已经划定中风险地区人员就医实行统筹管理,重点管控地区人员就医由市卫健委统一调用急救车辆转运至沈阳市第四人民医院,辽宁中医药大学附属医院,中国医科大学附属第四医院就诊,避免管控地区人员就医大范围流动导致的传播风险。

5所中小学封校 189所中小学 元旦后不返校

皇姑区、铁西区、于洪区的189所中小学元旦后不返校,其他地区中小学元旦假期后“非必要不到校、能线上不线下”。1月3日,沈阳市教育局相关负责人通报元旦后寒假前的学校教学安排和疫情防控工作。

根据《关于加强重点管控区域疫情防控工作的通知》,沈阳市教育局对重点管控区域内的5所中小学立即实行封校管理。所有学生不得返校,教职员工严格执行“非必要不岗位要求”的要求。实行线上教学,期末考试可在线上完成,也可延期安排。

对中风险地区所在区县,也就是皇姑区、铁西区、于洪区的189所中小学元旦假期后学生也不再安排返校,实行线上教学,进行线上期末考试或延期安排期末考试。

对其他地区的中小学,元旦假期后,要按照“非必要不到校、能线上不线下”的原则,做好寒假前各项教育教学工作。

对未经批准擅自离开重点管控区域的予以治安处罚

沈阳市公安局党委委员、副局长王大海在新闻发布会上通报称,目前,沈阳公安机关每天投入警力1200人,“盛京义勇”平安志愿者6600人,严密管控措施,严防风险外溢,确保重点管控区域和中风险地区治安秩序。在重点管控区域内,属地公安机关每天出动30台巡逻车开展24小时巡逻防控,重点解决各类矛盾纠纷和治安问题。

据悉,下一步,沈阳市公安局将通过整合视频资源、派出无人机巡逻等高科技手段,对封控点位、区域边界开展不间断视频监控。对未经批准擅自离开重点管控区域的,将予以治安处罚;对于引发病毒传播或有传播严重危险的,将以涉嫌妨害传染病防治罪依法追究刑事责任;对于散布负面言论、造谣、传谣,诋毁党委政府防疫政策,煽动组织隔离区域内群众对抗封闭管理的,也将依法严肃处理。

将对重点管控区域和中风险地区老弱病残群体提供生活保障

沈阳市民政局副局长马丽梅表示,目前沈阳重点管控区域和中风险地区共有城乡低保对象389户、分散特困供养人员9人、散居孤儿1人,均由所在社区建立了特殊群体人员信息台账,民政部门将根据群众需求提供基本生活保障和关爱服务。皇姑

区开通了服务热线,落实一对一帮扶和24小时跟踪联络机制,确保民政部门关爱保障政策全面落实到位。对重点管控区域和中风险地区生活出现困难的城乡低保对象、低收入家庭、分散特困供养人员及散居孤儿等特殊群体,由街道和社区采取“一事一议”的方式实施临时救助,切实提高救助保障的精准度和实效性。对因家庭成员被隔离收治导致基本生活出现暂时困难的家庭,由当地民政部门指导街道(乡镇)社区及时提供临时救助,真正做到因困必帮、有难必救。

重点管控地区居民生活必需品供应充足、价格平稳

为保障重点管控地区居民生活必需品市场供应,沈阳采取“线上+线下”相结合的模式,确保“供应充足、配送及时、价格平稳、服务到位”。

沈阳市商务局和重点管控地区商务部门已协调对接16个企业的网络采购平台,通过新闻媒体和区保供专班向重点管控区域居民推送。目前,皇姑区已经和地利生鲜合作,为封闭小区提供生活物资保供配送,居家隔离人员当天17:00前下达订单,可于次日无接触配送到每户居民门前。于洪区也已经与美团优选达成对重点管控区域实施线上订购、线下配送合作意向,其他保供企业与重点管控区域的对接正在进行中。

皇姑区、于洪区、铁西区政府保供专班正在根据重点管控区域居民分布和管控要求,精准划分片区,均衡布局封闭小区生活必需品接收和发放点位。重点管控区域所在街道负责组织专人管理封闭小区生活必

需品接收、发放点位,对居民所订购的生活必需品进行精准对接、管理分拣和有序发放;相关区和街道正在组织由社区工作人员、物业管理人员和志愿者组成的志愿服务队和“送菜小分队”,及时将居民采购、企业配送至接收点位的生活必需品,无接触配送到发放点位或居民家中。

隔离区内生活垃圾实行单独收集、定点存放

隔离区内生活垃圾实行单独收集、定点存放,对所有垃圾收运车辆做到“每清运一次,就消杀一次”,在3座生活垃圾焚烧场开通管控区域、隔离区域生活垃圾处理绿色通道,及时焚烧。1月3日,沈阳市城市管理执法局副局长关正君在发布会上通报称。

沈阳建立重点管控区域生活垃圾收运模式,对重点管控区域内7处公厕、6处垃圾压缩站、3台垃圾转运车、8台扫保车辆、369名作业人员实行实名制管理,所有进入隔离区收运垃圾的人员做好进出登记,车辆张贴明显标识,在指定区域收运垃圾,人员做到个人防护。

隔离区内生活垃圾实行单独收集、定点存放,由环卫队伍指定车辆和人员定时定点收运,每日收运频次增至3-4次。对集中隔离(隔离宾馆,包括隔离家庭)的垃圾,全部按照医疗垃圾处理,交由生态环保部门监督管理。严格落实防控和消杀措施,对公厕、垃圾收集站、果皮箱等环卫设施实行定时消杀,对所有垃圾收运车辆做到“每清运一次,就消杀一次”。

隔离区域内小区内生活垃圾收运无缝衔接,日产日清。

辽沈晚报记者 董丽颖

沈公交满载率达50%将不再上客

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 公交车厢内乘客间隔小于1米或有5到10人站立,司机将控制乘客人数不再上客。公交车辆每个班次运营结束后,将对座椅、扶手、车门等位置进行消杀。

如何确保公交车满载率不超过50%

沈阳市交通运输局相关负责人介绍,沈阳市公交企业已于2020年12月31日起落实公交车辆满载率不超过50%的要求,保证乘客安全间距。具体来说,确保公交车满载率主要靠公交车驾驶员来控制,如果车厢内乘客间隔距离不足一米,或者车厢内有5到10人是站立的,可以视为达到了50%的满载率,这时,驾驶员将不再允许乘客上车,以保

证防疫安全。

亮码乘车 佩戴口罩

疫情期间,沈阳公交车电子屏上将滚动播出“亮码乘车,佩戴口罩”提示语,全市所有公交车上车门旁醒目位置都张贴有提示贴,并配有“辽事通”二维码,方便市民扫码、亮码乘车,每一位公交车驾驶员也将对每一名乘客亮码乘车、佩戴口罩情况进行提示。

此外,公交驾驶员和公交场站运营服务人员工作期间全程佩戴口罩。司乘人员每日上岗前和下班后将进行体温检测。遇有身体不适发热的,须立即就诊排查。目前,公交系统已建立公交管理部门、公交企业和公交线路三级联动的应急处置机制,一旦出现疑似或密接人员乘坐公交车情况,将立即

配合进行车辆深入消毒、接触人员防护处置等工作,确保疫情不出现传播扩散。

每跑一圈 消杀一次

沈阳公交车辆每个班次运营结束后,将全面对车内地板、座椅、扶手、车门等关键部位进行细致消杀并通风。也就是说,公交车每跑一圈将进行一次消杀。同时,空调公交车运营过程中全程开启车辆新风系统,保持车内空气清新。

在沈阳北站交通枢纽站、沈阳站西广场交通枢纽站、奥体中心交通枢纽站、龙之梦交通枢纽站、金山小区交通枢纽站、全运五路交通枢纽站、长客西站交通枢纽站、沈阳南站交通枢纽站等8处客量集中的枢纽站,设有便民服务站,平价向乘客出售口罩,方便市民乘坐公交车。

新闻速递

居民等楼长喊检测 全程不到10分钟

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 2020年12月31日下午起,沈阳市浑南区174支核酸采样队伍在全区10个街道全面展开核酸检测工作。

保利达江湾城小区的检测点就设在小区物业和社区办公区域

内,在检测之前,社区工作人员和志愿者挨家挨户发放信息表,居民在家里把信息都填好,直接带着填好的信息表去检测点。每个单元长或者楼长,还按照楼号去叫大家下楼做检测。居民从到达检测点到检测结束,也就10分钟左右。

市总工会紧急拨付300万元防疫专项资金

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 1月1日,沈阳市总工会决定,启动应急资金拨付程序,紧急向铁西区、皇姑区、于洪区等三区总工会,拨付工会防疫专项资金300万元,用于支持一线防疫工作。

市总工会紧急抽调工作人员,及时协调有关银行,克服元旦放假、对公结算暂停的不利因素,将防疫专项资金300万元于当天下午拨付到三区总工会财务账户。